

“她”力量书写舟山平安建设新时代答卷 “东海渔嫂”有了形象代言人

本报记者 唐佳璐 见习记者 徐海明 通讯员 周继祥

本报讯 在大海上颠簸几个小时,只为给海岛上的孩子们送去一堂安全教育课,对于徐璐来说已是家常便饭。3年来,她和她创办的舟山市普陀区千屿千行社工服务中心的社工们,穿梭于10多个偏远海岛,为超过10000人送去相关知识。为此,徐璐被称为儿童安全的守护者。

像徐璐这样的女性,在舟山还有许多,她们有一个统一的名字——“东海渔嫂”。这些纯朴、美丽而智慧的女性,以一腔巾帼柔情成为市域社会治理坚实可靠的新头部力量,助推平安舟山建设迈上新台阶。如今,“东海渔嫂”已是舟山海上枫桥经验的重要内容,成为舟山社会组织参与社会治理的一张“金名片”。

今年,舟山市决定推选一批“东海渔嫂”形象代言人。本月,经候选人事迹展播、公众评议、点赞投票、评选公示等环

节,10位“东海渔嫂”形象代言人正式出炉。

罗琦、徐璐、柴科祎、曾洁、曹杏娣、邬雪红、陶儿、陈红、胡松素、夏完儿这10位“东海渔嫂”代表宣传员、监督员、禁毒员、反诈员、助老员、调解员、洁美员、城管员、渔安员、代办员队伍,正式获评“东海渔嫂”十大员形象代言人。

“我们的目标就是把‘东海渔嫂’打造成社会治理共同体的典范,成为展示‘重要窗口’海岛风景线的标志性成果。”舟山市委政法委相关负责人介绍。为此,舟山将通过相关部门的专业指导、政策扶持和资源支持,以“社会化+专业化”发展为方向,进一步整合“东海渔嫂”社会组织,逐步拓展“东海渔嫂”参与社会治理的领域;同时,广泛深入宣传“东海渔嫂”组织和个人先进事迹、典型案例,持续扩大“东海渔嫂”的社会影响。

据悉,接下来舟山还要积极打造“数字渔嫂”、评定“星级渔嫂”等,以数字赋能、荣誉激励等方式,促进“东海渔嫂”品牌创新发展。

反对餐饮浪费 先得抹开面子

郑宇飞

年末岁初,聚餐又多了起来。媒体走访发现,餐饮浪费现象有所抬头。不少饭店中,宾客一走,满桌剩菜,最后只能被一股脑儿倒掉。

中国社会看重人情、亲情、友情,聚餐则被认为是增进感情、密切人际关系的一种方式,但因此带来的餐饮浪费十分惊人。本来,历经多年倡导,适度消费已经形成了较强的社会共识,多数人平日里其实也注意“光盘行动”。可一到宴请聚会之类场合,大家的节约意识往往就不约而同大打折扣了。

究其原因,主要是面子使然。请客做东,拿起菜单,不看人数先论排场,大盘大碗把“硬菜”都招呼一遍;吃到一半,即便只有一两个菜见了底,也得立马再补上几个;临到散场,又常觉得打包剩菜抹不开面子,谁都不愿动手……一来二去,“盛宴”多沦为了“剩宴”。

人人皆知浪费可耻,然而常常敌不过畸形的面子,似乎菜多价贵,就宣示着富足热情,反之,则是穷酸小气。一些“面子爱好者”更时时处处都要把桌上的阵仗摆足,似乎这就能给自己在人际交往中增加所谓“筹码”。殊不知,物质丰饶的时代,以“吃”的维度来评判一个人的逻辑早就过时。以宴请塑造“面子”,对糟蹋浪费满不在乎,不仅是自我加戏,还显得格外可笑,只能给彼此带来不必要的负担。相反,少点花活儿,简约节制、物尽其用,才更能彰显一个人的素质和修养。

一个人的分量,朋友间的情义,客户间的合作,不可能由吃喝来定义和维系,宴请聚餐中的浪费,撑不起面子反而真“跌份儿”。做东的别咋咋呼呼“瞎豪爽”,做客的主动提出“别浪费”,反而让相聚更加轻松、清爽。当然,杜绝餐饮浪费,不仅需要食客自觉,也需要餐厅提醒。点餐时多提醒几句“差不多了”,送客时主动提出打包服务,三言两语就可能让消费者们更能抹开面子。

浪费食物是对劳动最大的不尊重。聚首言欢,少点“面子消费”,更别搞“面子浪费”,文明社会应该有这样的社交自觉。

严防奥密克戎

为严防奥密克戎变异毒株经进口冷链食品输入和扩散,12月25日,省疫情防控冷链生物防专班发出《关于落实“九个全面”加强冷链生物防工作的通知》,进一步查问题、找漏洞、除死角、去盲区。

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻 摄



特警练兵

近日,台州市公安局黄岩区分局巡特警大队开展了处置居民区突发事件演练。连日来,该大队组织特警队员开展模拟实战的冬季大练兵,提高应对各种突发事件的能力。

通讯员 黄公宣 摄

消防先锋队助力上虞企业复工复产

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 马佳佳

本报讯 随着疫情防控形势持续好转,绍兴市上虞区各企业陆续复工复产。上虞区消防救援大队及时组建消防安全技术服务先锋队,深入辖区指导企业做好复工复产期间的消防安全工作。

12月26日上午,消防监督人员来到浙江友谊菲诺伞业有限公司时,车间内已是一片繁忙景象,426名员工经复工前的核酸检测后已全部上岗。“这里是紧急疏散通道,严禁堆放物品。”车间门口,消防监督人员指着通道上的平板车提醒员工要时刻注意消防安全。

“防火门的闭门器要随时检查,否则会影响防火门的正常使用。”沿着疏散通道向里走,消防监督人员一路检查一路提醒,仔细检查了车间的安全出口、疏散通道是否畅通,灭火器、消防水带和水枪是否能正常使用,电气线路是否有套管处理等,并就检查中发现的问题指导企业负责人立即整改。



3天时间,557名农民工领到了348万元欠薪

本报记者 黄素珍 通讯员 周晓芬 李林勇

本报讯 日前,宁波市奉化区岳林街道某工地的557名农民工开心地领到了被拖欠的348万元工资。

该工地于2020年开工,于今年9月暂时停工。今年3月至10月,工人工资一直没有发放。岳林街道矛调中心了解情况后,立即启动了房地产工地欠薪矛盾纠纷处置专班机制。经查,此事因开发商拖欠总包方工资性工程款而起。专班立即协调住建、人社等部门,督促开发商按照合同约定补齐工资性工程款,同时要求总包方自筹资金348万元汇入工资专户,并在街道监督下支付农民工工资。仅3天时间,此事得以圆满处置。

据了解,岳林街道为妥善化解房地产工地欠薪矛盾纠纷、

保障务工人员合法权益,成立了由街道矛调中心牵头,综治办、劳动保障站、派出所等部门组成,党工委书记为组长,党工委副书记、派出所所长、工会主席为副组长的街道房地产工地欠薪矛盾纠纷处置专班,日常工作由劳动保障站负责,全力以赴解决建设工地的欠薪问题。今年以来已圆满处置建筑工地欠薪案件59件,涉及工人2412人,金额5173万元。

与此同时,对于房地产领域以“讨薪”为由的聚众闹事等妨碍公共安全、扰乱社会秩序的事件,街道房地产工地欠薪矛盾纠纷处置专班全力劝导、从严处理。今年以来,已行政拘留4批14人次;协助房地产公司对承包商、劳务公司等提供的民工资单进行核实,依法处置伪造工资单等诈骗行为,已对诈骗工资的1批次2人次进行刑事拘留,涉案30余万元。



本报职业道德监督电话:0571-85310013